



在一起 “灿鸿”逼近的这一天

● 下午1点30分 宁海下桥村

男童落水漂浮一公里 邻居紧追下河救人



救人场景。 市民吕先生供图

本报讯(记者 罗湘波 王思勤 通讯员 王优萍) 昨天下午1点30分,暴风雨正肆虐,宁海下桥村发生惊险一幕:一名7岁男孩拿着泡沫箱在河中嬉水玩耍,被水流卷入水中。幸好,热心邻居华伟杰沿河追了一公里后,跳入水中将男孩救起,现已脱离生命危险。市民吕先生当时目睹了这一切,立即拍照发微博,网友纷纷点赞。

小男孩今年7岁,跟着父母从河南到宁波,住在宁海下桥村金桥社区。昨天下午1点多,小男孩的妈妈外出,父亲在家。小男孩和两个姐姐跑到离家不远的河道内,拿着泡沫箱当船撑。这一幕被河边的居民王茶娟看到,她吓得刚想大声阻止,意外已经发生了:接连几天暴雨,河道内水流十分湍急,小男孩立刻被卷入水中。

王茶娟急忙呼叫她的儿子麻建峰去救人。邻居华伟杰听到麻建峰去救人,也一起过去帮忙。

男孩掉进水里后,顺着水流漂浮了近一公里。当时河道里的水位大概到达成人的大腿位置。因为河道有近七百米是被浇筑封闭起来的,上面建有店铺,麻建峰和华伟杰只好从金水社区一路狂奔到下桥村桃源菜场段河域,十分钟过去了,两人到达时,孩子还没有被冲下来。

就在大家焦急万分的时候,突然有人看到孩子在水中漂浮的身影。华伟杰从地面离河岸三米多高的地方跳入河中,游向男孩。这时,附近的居民也拿来梯子帮忙,华伟杰最终将孩子救上岸,经简单施救后送往宁海第一医院。目前男孩已经脱离生命危险。

● 下午2点 象山板岭头隧道

隧道塌方紧急抢通



正在抢通隧道。 通讯员 董俊 摄

本报讯(记者 张寅 黄金 通讯员 俞莉 李延毅 陆玲玲 徐静 朱磊 冉应国) 昨天上午,新桥通往象山丹城的S216省道上的板岭头隧道南口边坡发生塌方,塌方的泥石覆盖了整个路面,堵住了洞口,车辆无法通行。

记者在现场看到,塌方的土石将道路全部堵死,堆积的淤泥足有半米深,但还是不断有泥石流从山上滑落下来,滑落的淤泥已经将隧道两侧的排水沟堵死,导致雨水无法排出,隧道内部的积水已经没过膝盖。

象山定山交警中队组织警力来到事发地开始抢修,中队长史陪定告诉记者,前段时间连续阴雨,土壤已经有松动,这次台风带来了强降雨,引发了塌方事故,随着风雨的加剧塌方还在持续。

经过紧急抢修,昨天下午4点23分,隧道恢复通车。

● 下午3点 北仑梅山岛

一个拆迁安置小区的 温暖瞬间



村干部给小区80岁以上的老人送饭。

记者 许天长 摄

□ 记者 沈之莹 通讯员 索向鲁 沈琼云

梅山岛上,多是村庄,小区屈指可数。昨天下午,记者来到当地唯一一个拆迁安置小区绿岛新城,目睹了诸多温暖人心的一幕。

开车接人排积水

前晚,物业王经理是在办公室过夜的,一宿没睡,办公室准备了几箱泡面。为了应对台风,物业公司在各个楼道张贴了通知,并准备了40多个沙袋和一台抽水泵。

情况比预想的要好,但也发生了两个意外,一个是昨天凌晨大风吹倒了10多棵树,另一个是有一户人家的阳台积水严重。

第二件事处理起来费了点周折,王经理说,阳台积水的是住在5楼的一户人家,顶楼加阁,积水最早是隔壁邻居发现的,然后报告给物业公司。该房子已装修好,但户主不在家,公司联系到对方的父亲,不过老人说风雨实在太大,来不了。

没有钥匙,物业公司进不去,如果不及及时排水,不仅该户人家要受淹,楼下的几户人家可能也会有影响。昨天上午,当地街道派车过去将户主的亲属接来,这才排除了隐患。

将邻居接到自己家住

绿岛新城交付才短短3年,所属的江梅社区目前正在筹备中,包括负责人柴宁红在内只有2个工作人员,为了应对台风,当地街道又增派了2人前来协助。

柴宁红的丈夫也在单位值班,10岁的儿子只能跟着妈妈,晚上,柴宁红在办公椅上睡,儿子睡在一旁的沙发上,办公室里一晚上打死了十几只蚊子。

前几天,柴宁红走访了70多户,将其中一些住在一楼的老人分散安置,88岁的石要香老人是其中一位。

记者碰到柴宁红时,她正拿着自己刚炖好的红枣粥要去看望石要香,石阿姨当初不愿去安置点,附近的沈金花阿姨听说后,将她接到自己家一块住。

沈金花今年81岁,她在自己睡的房间给石阿姨另外准备了一张沙发床,她说两人在一起还能说说话,也不会感到寂寞。

沈金花说,这次台风来头不小,她碰到最大的一次台风是在上世纪50年代,梅山的许多海塘都被吹垮了,那年她20岁,还跳到齐脖子深的水里抢险。

村干部开车给老人送饭

就在柴宁红给石阿姨送红枣粥没多久,梅西村村委会负责人胡先生开着汽车来给石阿姨送晚饭了。

胡先生说,村里办有爱心食堂,为村里80岁以上老人送一日三餐,每月只需300元。平常都有专人在送,这次台风天出行太危险,考虑到送饭人员的安全,他就开着车子帮着一块送饭。

记者看到,他的汽车后座上摆放着许多不锈钢饭盒,打开一看是两菜一汤:鱼、白菜、冬瓜汤。胡先生说一共要送50多份,他还有好几个地方要跑,没说几句便匆匆告辞了。

防御
灿
鸿
·
现场